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令和 7 年度 8 月優っくりグループホーム石神井台沼辺 運営推進会議議事録 

  

【開催日時】 

令和 7 年 8 月 23 日(土曜日)10 時 15 分～10 時 30 分 

【開催場所】 

対面・Zoom のハイブリッド開催 

【参加メンバー】 

小谷、門間統括課長、杉山課長、安部様(第二光陽苑地域包括支援センター)、M 様（利用

者様ご家族）、H 様（利用者様ご家族）、S 様（ST ご利用者様） 

【開催内容】 

①最近のご利用者様のご様子について報告 

※写真を添えて説明 

1 枚目は 7 月の活動の様子を載せています。カフェの様子や日頃のお手伝い、レクの様子

です。写真にありますように小規模と合同でオーナーさんのお宅へ行き、七夕の竹を受け

取りに行った様子ものせています。 

二枚目は 8 月の活動の様子を載せています。小規模同様にグループホームも作業療法士に

来て頂いているので手先をつかったレクや、みんなで体操する様子などが載っています。 

習字を行った際の写真も載せています。 

 

②入退去状況 

≪退居≫ 1 名  

≪入居≫ 1 名  

≪入院≫ 0 名  

≪退院≫ 0 名  

8 月 22 日時点 入居 17 名（空室  1 室）  

 

施設内でのお看取りにより 1 名退去となっています。小規模多機能から移り 1 名入居とな

っています。小規模多機能利用中で申し込まれている方が 4 名様いる他、グループホーム

単独で申し込まれた方がいましたが、ご家族様のご都合により入居見送りとなりました。 

 

≪要介護度の内訳≫・・・8 月 22 日現在 

要介護１ → 2 名 



要介護２ → 8 名  

要介護３ → 3 名 

要介護４ → 3 名 

要介護５ → 1 名 

      8 月現時点での平均要介護度 2.59 （前回 2.70） 

 

③職員の入退職 

入職 0 名  

退職 0 名 

異動 0 名  

 前回の報告から職員体制に変更はありません。 

 

④ひやりはっとと状況報告の件数とポイント紹介 

 

     

≪ポイント≫ 

転倒に関するヒヤリハットが多く集計されていますが、歩行器を忘れて歩かれていた、

靴を履かずに歩いてしまっていたという内容が多くを占めています。 

今回は誤嚥が 6 件とやや報告数が増えています。主な内容は義歯をつけないまま食事を始

めてしまったケースです。お食事前の着用有無についてチェックする流れを整える必要が

あると感じております。 



食事提供のヒヤリについては他の方の分を飲み食いされてしまったり、他の方のご飯茶碗

に自身のお味噌汁を入れてしまったりしたケースとなっています。提供し直しで対応させ

ていただきました。 

その他はこれまでに比べて大きく件数が減っていますが、依然として主な内容は対人トラ

ブルとなっております。ご本人の落ち着きや職員も動きに慣れてきたことが減少の一因と

考えられますが 0 になったわけではないのでケアの仕方等工夫して参ります。 

 

⑤状況報告 R７年 6 月 27 日～8 月 21 日 

今回の期間において区に報告が必要な事故報告はみられませんでした。 

 

⑥優っくりカフェの開催について 

先程、小規模の報告の際にお伝えした通り、9 月に関しては、納涼祭と合わせての開催と

なります。そのため、第三週の 21 日に実施日を変更させていただきます。 

ご都合がよろしければぜひお越しください。よろしくお願いします。 

 

⑦質疑応答 

・M 様より：質問ではないですけど字が綺麗ですね。 

門間：とっても上手ですよね。 

小谷：1 階だと利用者様にその日の献立を書いてもらって掲示されています。 

 

・H 様より：お看取りした方の介護度はいくつでしょうか。 

小谷：要介護 4 の方になります。 

 

・H 様より：優っくりカフェに参加した地域の方の割合はわかりますか。 

小谷；前々回から地域の方が参加するようになりましたが、前回も前々回も 2 名の方が参

加されました。 

 

・安部様より：作業療法士さんがいるのは良いですね。生活支援の方がいるのも良いと思

いますが何をされていますか。 

門間：主に掃除を行っています。調理には関わっていません。 

小谷：フロアの清掃は介護職が行うので、中々手が回らない共用部や外の掃除をしてもら

っています。 

 

・H 様より：作業療法士の方はどれぐらいの頻度で勤務されていますか。他の優っくり村

にもいるのでしょうか。 

小谷：西落合の事業所との兼務なためそれぞれ 10 日ずつのように振り分けています。ま



た小多機とグループ両方に入るため、通いの方が揃っていない午前中をグループホームの

1 階 2 階で振り分け、午後を小多機での勤務としています。作業療法士が在籍している優

っくり村は少ないです。 

 

・H 様より：小谷支配人が異動とのことですが何か意図はあるのでしょうか。 

門間：奉優会としてジョブローテーションのため 3 年に一度を目安に異動があります。ま

た管理者の交代により不適切ケアの防止や新しい風を入れることも目的としています。 

 

・S 様より：お看取りはここで行ったのですか。その場合どのようになるのでしょう。 

小谷：施設でお看取りの対応を致しました。提携している岡田医院に連絡すると医師が来

て死亡診断書を書く形となります。 

 

⑨次回開催は令和 7 年度 10 月下旬を予定 

以上 


